
電気回路 III 第11回演習

11-1: 電圧 208Vの 3線方式ABC系 3相交流がインピーダンス 5̸ 45◦Ωの平衡Y結線負
荷に供給されている．V̇BCの位相を基準（V̇BC = |V̇BC |̸ 0◦）として，線電圧 V̇AN, V̇BN,

V̇CNおよび線電流 İA, İB, İCを求め，フェーザ図を描け．また，このときの単線等価回路
を描け．

11-2: 電圧 208Vの 3線方式ABC系 3相交流がインピーダンス 12̸ 30◦Ωの平衡∆結線負
荷に供給されている．V̇BCの位相を基準（V̇BC = |V̇BC|̸ 0◦）として，負荷電流 İAB, İBC,

İCAおよび線電流 İA, İB, İCを求め，線間電圧 V̇AB, V̇BC, V̇CAとともにフェーザ図を描け．
また，このときの単線等価回路を描け．



(解答)

11-1: V̇BCの位相を基準としたときの線間電圧 V̇AB, V̇BC, V̇CAはそれぞれ

V̇AB = 208 ̸ 120◦V, V̇BC = 208 ̸ 0◦V, V̇CA = 208 ̸ (−120◦)V

平衡Y結線負荷なので，線電圧を求めると

V̇AN =
208√
3
̸ 90◦ ≈ 120̸ 90◦V, V̇BN ≈ 120̸ (−30◦)V, V̇BN ≈ 120̸ (−150◦)V

となる．平衡Y結線負荷のインピーダンスが ŻY = 5 ̸ 45◦Ωなので，負荷電流 İA, İB, İC
はそれぞれ

İA =
V̇AN

ŻY

=
120̸ 90◦

5̸ 45◦
= 24 ̸ 45◦A, İB =

V̇BN

ŻY

= 24 ̸ (−75◦)A, İC =
V̇C

ŻY

= 24 ̸ (−195◦)A

となる．よって，フェーザ図は以下のとおりとなる．
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また，単線等価回路のインピーダンスは 5̸ 45◦Ω．単線等価回路の電圧の大きさは 120V

なので，単線等価回路の電流 İLは

İL =
120̸ 0◦

5̸ 45◦
= 24 ̸ (−45◦)A

となるので，単線等価回路は

5̸ 45◦Ω

6

120̸ 0◦V

-
24̸ (−45◦)A

となる．



11-2: V̇BCの位相を基準としたときの線間電圧 V̇AB, V̇BC, V̇CAはそれぞれ

V̇AB = 208 ̸ 120◦V, V̇BC = 208 ̸ 0◦V, V̇CA = 208 ̸ (−120◦)V

平衡∆結線負荷のインピーダンスが Ż∆ = 12̸ 30◦Ωなので，負荷電流 İAB, İBC, İCAは
それぞれ

İAB =
V̇AB

Ż∆

=
208̸ 120◦

12̸ 30◦
≈ 17.3̸ 90◦A, İBC =

V̇BC

Ż∆

≈ 17.3̸ (−30◦)A,

İCA =
V̇CA

Ż∆

≈ 17.3̸ (−150◦)A

となる．よって，線電流 İA, İB, İCは

İA = İAB−İCA ≈ 30̸ 60◦A, İB = İBC−İAB ≈ 30̸ (−60◦)A, İC = İCA−İBC ≈ 30̸ (−180◦)A

となる．よって，フェーザ図は以下のとおりとなる．
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また，単線等価回路のインピーダンスはY結線のインピーダンスなので，4̸ 30◦Ω．ま
た，単線等価回路の電圧の大きさは 120Vとなるので，単線等価回路の電流 İLは

İL =
120̸ 0◦

4̸ 30◦
= 30 ̸ (−30◦) A

となる．よって，単線等価回路は

4̸ 30◦Ω

6

120̸ 0◦V

-
30̸ (−30◦)A

となる．


